

Papuchalk severní

Věděli jste, že se tomuhle malému černobíle zbarvenému mořskému ptákovi často přezdívá „tučňák severu“? Není divu, že si tyto opeřence mezi sebou lidé pletou. Oba dva žijí v blízkosti chladných moří, na souši se pohybují komickou klátivou chůzí a nosí podobné, do černé a bílé laděné odění.

ZDATNÝ
LETEC

Tučňák oslí

Tučňáci, to jsou vyhlášení podvodní letci. Co neumí ve vzduchu, to si plně vynahrazují pod vodou. Navštívit je můžete na jižní polokouli, žijí v blízkosti Antarktického poloostrova. Elegantní černobílý frak a jasně oranžový zobák, to jsou poznávací znamení tučňáka oslího – račte se seznámit!

VÝBORNÝ
PLAVEC

1 Klasik

Tučňáci oblékají černobílou klasiku. Tu pak různé druhy tučňáků šperkují podle libosti: někteří mají oranžový zobák, jiní chocholky kolem očí či žlutou náprsenku. V dospělosti svůj obleček nemění, zato v mládí si hledají ten pravý styl výměnou peří – přepeřováním.



2 Krok sun krok

Na nohou mají tučňáci pořádné drápy, které jim pomáhají pohybovat se po kluzkém a členitém terénu. Nechybí jim ani plovací blány, díky kterým jsou při plavání a potápění neporazitelní!



3 Podvodní letec

Ano, tučňáci se řadí mezi ptáky. A přesto tito ptáci létat pranic neumí. Křídla se jim za miliony let přeměnila na přední končetiny, které jim slouží hlavně jako opravdu výkonné ploutve. Tempo sem, tempo tam – pod vodou jsou nepřekonatelně rychlí plavci!





1 Parádník

Černobílý kabátek, barevný zobák... je to tučňák? Není to tučňák. Mají sice stejnou barvu peří, ale papuchalk se pyšní honosnějším zobákem a červenýma nohama. Takhle vparáděný je jen tehdy, když si chce najít partnerku! Během zbytku roku je poměrně nenápadný.

2 Nejen pro okrasu

Papuchalkům nejsou pestře zbarvené nohy jen pro okrasu, naopak, pomáhají jim vypořádat se s pohybem v různém prostředí. Blána mezi prsty jim pomáhá nejen při pohybu ve vodě, ale i při překonávání překážek na souši.



3 V letu

I když má papuchalk poměrně krátká křídla, letec je to zdatný a rychlý. Na rozdíl od tučňáků má duté kosti a lehčí tělo, do vzduchu se mu vznáší lépe. Dokáže celé dny létat nízko nad hladinou moře, kde hledá něco dobrého k snědku.

4 Rozený lovec

Tučňáci jsou pod vodou jako torpéda a svým špičatým zobákem chytanou rybu jako nic. Dokáží se potopit do velkých hloubek a jsou zatraceně rychlí. Při lovu však neputují daleko, raději se drží v blízkosti svého hnízdiště.



5 Vítejte

Podobně jako papuchalci i tučňáci holdují společnosti svých druhů. Kolonie tučňáků najdete většinou podél břehů, aby to měli k vodě blízko. Hnízda stavějí tak, aby je nezaplavila voda, a ke stavbě použijí vše, co je po ruce: kameny, větvičky, trávu i peří.

4 Pod vodou

Je to milovník drobných ryb, korýšů, nepohrdne ani sépií. Za kořistí se potápí, zvládá i hloubky kolem 60 metrů. Pod vodou se obratně pohybuje díky křídům, nohy zase využívá jako kormidlo. Díky svému vymakanému zobáku může rodince přinést k večeři i deset ryb najednou!



5 Rodinné hnízdo

Papuchalci jsou společenšší, hnízdí v početných koloniích na skalních útesech nad mořem. Bud' si v zemi hloubí nory s hnízdními komůrkami, nebo vezmou zavděk skalní puklinou či opuštěnou norou po jiném zvířecím nájemníkovi.